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31. marec 2026 

Kino Lumière uvedie päticu nominovaných filmov 
na Cenu publika LUX 2026 

V bratislavskom Kine Lumière sa v dňoch od 9. do 11. apríla uskutoční prehliadka Dni Ceny 
publika LUX, ktorú udeľuje Európsky parlament a Európska filmová akadémia. Spomedzi 
piatich nominovaných titulov na túto cenu si môžu vybrať svojho favorita aj diváci. Okrem 
troch nominovaných filmov z distribučnej ponuky uvedie Kino Lumière aj zvyšné dva, ktoré 
sa v slovenskej distribúcii nepremietali. Ide o poslednú príležitosť pozrieť si všetky filmy 
pokope pred uzávierkou hlasovania, ktorá je 12. apríla. 

„Cena publika LUX je spoločnou iniciatívou Európskeho parlamentu a Európskej filmovej akadémie. Jej 
cieľom je podporovať európsku kinematografiu a kultúrnu rozmanitosť, zvyšovať dostupnosť 
európskych filmov naprieč členskými krajinami a pomáhať im osloviť širšie publikum. Zároveň 
zdôrazňuje význam kultúry a európskej kinematografie v rámci Európskeho parlamentu a Európskej 
únie,“ predstavuje ocenenie Anna Lazor, ambasádorka Ceny publika LUX na Slovensku. Cena dáva 
nominovaným filmom väčšiu viditeľnosť naprieč krajinami Európskej únie a pomáha im prekračovať 
hranice krajín svojho pôvodu. Divákom z celej Európskej únie zároveň umožňuje vidieť filmy, ktoré by 
sa v ich krajinách inak možno nepremietali. 

Medzi nominovanými je komediálna dráma Citová hodnota Joachima Triera o jednej rodine 
a strastiplných vzťahoch v nej, o odlúčení, návratoch a bolestivých pokusoch o zmierenie. Trierov 
intímny film nedávno zvíťazil na udeľovaní Oscarov v kategórii najlepší medzinárodný film, v rovnakej 
kategórii bodoval aj na udeľovaní cien BAFTA, je tiež laureátom Ceny Európskej filmovej akadémie 
v šiestich kategóriách vrátane ceny pre najlepší film a z MFF Cannes si vlani odniesol Veľkú cenu. 
O Cenu publika LUX sa uchádza spolu s drámou o spravodlivosti, pomste a odpustení Drobná nehoda 
Džafara Panahího zo súčasného Iránu. Film ocenený Zlatou palmou na vlaňajšom MFF Cannes je 
príbehom bývalého politického väzňa, ktorý pracuje ako automechanik. Keď do jeho dielne príde 
zákazník, podľa vŕzgavého zvuku jeho protézy ho identifikuje ako obávaného mučiteľa z väzenia. 
Nominovanou je tiež dráma Počuješ ma? Evy Libertad o nepočujúcej žene, ktorá počas tehotenstva 
zápasí s obavami, či dokáže nadviazať puto so svojou dcérou. Film už získal Cenu divákov pre najlepší 
dlhometrážny film v sekcii Panorama na Berlinale i ďalšie ocenenia.  

Okrem distribučných titulov si diváci a diváčky budú môcť v Kine Lumière pozrieť aj zvyšné dva 
nominované filmy. Premietať sa bude civilná a surová dráma Christy (2025) debutujúceho režiséra 
Brendana Cantyho o dospievaní, krehkých súrodeneckých väzbách a hľadaní vlastného miesta vo 
svete, ktorá už získala Veľkú cenu medzinárodnej poroty Generation 14plus na Berlinale. Francúzska 
dráma Love Me Tender režisérky Anny Cazenave Cambet je o hrdinke, ktorá musí bojovať o právo na 
opateru syna i o právo byť slobodnou ženou, ktorá sa môže rozhodovať podľa vlastného uváženia. 
Film sa premietal na festivale v Cannes, kde bol nominovaný na ceny Queer Palm a Un Certain 
Regard. Všetky premietané filmy budú prístupné aj pre znevýhodnené skupiny divákov. Filmy Počuješ 
ma? a Citová hodnota budú uvedené s deskriptívnymi titulkami a audiokomentárom a filmy Drobná 
nehoda, Christy a Love me tender budú obsahovať deskriptívne titulky.  

„Výber filmov do užšieho zoznamu finálnych nominovaných titulov zabezpečili filmoví profesionáli a 
profesionálky v spolupráci s Európskym parlamentom a Európskou filmovou akadémiou. Do finále sa 
každoročne dostáva päť filmov, ktoré reflektujú aktuálne európske témy. O samotnom víťazovi potom 
rozhodujú spoločne diváci a poslanci Európskeho parlamentu prostredníctvom online hlasovania, 
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pričom ich hlasy majú rovnakú váhu,“ približuje výber a hlasovanie o Cenu publika LUX Anna Lazor 
z Kina Lumière, ktorá je ako ambasádorka ceny na Slovensku pre roky 2025 – 2026 súčasťou 
programu Mladé talenty zameraného na zapojenie mladých profesionálov z filmového prostredia do 
propagácie európskej kinematografie i samotnej ceny. Diváci a diváčky môžu za vybraný nominovaný 
film hlasovať do 12. apríla 2026 na oficiálnej stránke ceny, víťaz bude vyhlásený na slávnostnom 
odovzdávaní Ceny publika LUX 14. apríla 2026 v Európskom parlamente v Bruseli.  

Cena publika LUX vznikla v roku 2020 a každoročne ju udeľuje Európsky parlament a Európska 
filmová akadémia v partnerstve s Európskou komisiou a v spolupráci s programami Creative Europe 
MEDIA a Europa Cinemas. Nadväzuje na Filmovú cenu LUX, ktorú v roku 2007 začal udeľovať 
Európsky parlament na znak angažovanosti na poli kultúry. 

Hlasovanie za vybraný nominovaný film na oficiálnej stránke Ceny publika LUX 
Viac informácií a program prehliadky Dni Ceny publika LUX v Kine Lumière 

Slovenský filmový ústav je príspevkovou organizáciou v zriaďovateľskej pôsobnosti MK SR 

 

 
kontakt: Simona Nôtová, tlačová tajomníčka SFÚ, tel.: +421 2 5710 1542, simona.notova@sfu.sk 
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